

国家级博士后科研工作站新坦洋揭牌设立



福建新坦洋集团股份有限公司
国家级博士后科研工作站揭牌

本报讯 (陈泓 吴景华) 2月22日,国家博士后科研工作站在福安市新坦洋天湖茶庄园揭牌,福建福安红茶科技小院也同时设立,标志着福安市在推动茶产业科技创新上取得新进展,在深化茶产业产学研合作上迈出新步伐,将为福安茶产业发展及坦洋工夫红茶品牌提升提供智力支持。

据了解,福安是中国红茶之都、中国茶叶之乡,福安坦洋工夫红茶制作技艺已于2021年入选“国家级非物质文化遗产项目名录”。近年来,福安市高度重视坦洋工夫品牌建设,坚持全国化、国际化品牌战略,积极推进统筹茶文化、茶产业、茶

科技发展,把茶产业打造成乡村振兴支柱产业。

福建新坦洋集团股份有限公司以“坦洋工夫”区域品牌为重点,发展坦洋老枞、坦洋新枞、坦洋工夫国家标准样品等产品,坦洋老枞原料严选树龄90年以上的优质菜茶,结合坦洋工夫传统工艺和创新工艺,经二十多道工序潜心配置,相继荣获国内外多项荣誉,以单品创单类模式促发展,为促进福安市区域品牌坦洋工夫发挥杠杆作用。

博士后科研工作站是我国实现科技强国、科技兴起的一项重要举措,通过培养高层次优秀人才,形成高素质的人才队伍,在各领域已经取得了重要的科技成果,成为推动科技创新的重要力量。

“作为我国第一个红茶产业的博士后科研工作站,本次落户新坦洋,为福安茶产业高质量发展,引进高层次科研人才提供了良好的平台。”福州大学生物科学与工程学院执行院长、博士后科研工作站导师汪少芸表示,她将利用这个平台,带动科研人员为福安茶产业、茶科技和茶文化的升级改造和发展做出高校应有的贡献。

科技小院是服务三农和乡村振兴的有效模式和平台,由省科协、农技协联合高校、科研和技术推广机构的力量,以在读

研究生常驻小院为基本特征,通过专家团队入驻,围绕开展农业科技创新、农业技术服务、农村科学普及、人才培养培训,实现科技与农村零距离、科技人员与农民零距离、服务与农业产业零距离。

“创建福安红茶科技小院,将推动政产学研用有机结合,进一步提升茶产业技术水平,不断推进茶产业转型升级。特别茶产业是多学科融合、产业链长、示范性强,更需要科技小院发挥示范带动作用。”福建省农技协常务副理事长翁伯琦说。

“把博士、硕士这样的人才引到这里,和红茶产业一起努力,通过人才的深耕,为茶产业更健康、持续的发展,奠定一个很好的平台的基础。”福建福安红茶科技小院首席专家、宁德师范学院发展规划处处长刘伟说。

福建新坦洋集团股份有限公司总经理张帆表示,将

通过博士后科研工作站和福建福安红茶科技小院的设立,进一步加强研发创新,提高茶产品的品质,为坦洋工夫品牌建设和促进茶产业发展做出福安茶人应有的贡献。

由中国农技协科技小院联盟(福建)、宁德师范学院、中共福安市委组织部主办的新坦洋集团品牌产品高质量发展研讨会也在当天举行。来自省农技协、福州大学、宁德师院等领导及专家学者,共同就坦洋工夫茶文化、茶产业、茶科技的融合以及福安茶产业的高质量发展献计献策。



新坦洋集团品牌产品高质量发展研讨会现场

对违法建筑实行“零容忍”

本报讯 (吴庆堂) 2月22日,在破拆机、挖掘机的轰鸣声中,全市人民关注的重点工程——栖云桥建设用地范围内的多处违法建筑物被依法拆除。“桥梁建了总要通车吧,不能让违法建筑成为‘拦路虎’,早就该拆了!”现场的市民拍手称快,希望作为破解市区交通瓶颈、提升城市品质的惠民工程栖云桥早日建成通车。

违法违建、私搭乱建等行为严重侵蚀城乡公共资源和发展空间,制约项目建设的顺利推进,也损害了宜居环境和城市形象。去年以来,我市城市管理相关部门及相关属地乡镇联手出击,以“零容忍”的态度坚决整治违法建筑。据统计,2021年至今全市共拆除违法建筑物88处、面积约15.7万平方米。

为彻底遏制违法建设行为、实现“无违建”目标,我市各级各相关部门始终保持高压态势,让违法建筑物无处藏身。1月30日是农历腊月廿八,年味已浓,城北城管执法队

员在巡查中发现,位于城北街道德阳新村有一处利用铁皮搭盖遮掩的工地,有人正在以隐蔽手段准备在夜间进行抢建。执法队员掀开外围的铁皮,看到该违建物的模板已搭,钢筋也绑好了,几名工人正在以手工方式搅拌混凝土,正忙着浇灌梁柱和平台。经过执法人员晓之以理、动之以情地宣讲相关法律法规,该违建户主只好悻悻地说:“我以为你们放假过年了,趁夜间把房子盖上去,没想到……”

为有效控制违法占地和违法建设行为,城阳镇积极探索“属地吹哨、部门报到”工作机制,建立了全方位、全天候、多层次的“哨兵”网络队伍,对“两违”现象实行齐抓共管、快速处置,做到“露头就打、出土就拆”,“两违”行为得到基本遏制,有效维护了社会公平正义。

据城市管理局相关负责人介绍,今年将按照“乡镇吹哨、部门报到”网络化管理模式,落实巡查、发现、报告、制止、处置、反馈六个环节的责任落实,实现新增“两违”闭环管理,持续深化开展农村乱占耕地建房、自然保护地、饮用水水源保护区、非法侵占河湖“两违”整治和“天上看、地上查、网上管”五大攻坚战。同时,建立“村(居)日常巡查自报+连片连带网格常规巡查+专项督查+重点区位无人机飞巡”的巡查监管机制,确保第一时间发现、制止违法建设,严控新增“两违”。



栖云桥建设用地范围内违法建筑物拆除现场

中小学教师上门家访实现全覆盖

本报讯 (陈泓) “谢谢阮老师来家访,让我们更加清楚孩子在学校的表现,今后我们一定积极配合学校工作,让孩子更好地成长!”林同学的家长激动地对前来家访的老师说道。近日,福安实小龙江校区启动“百师访千家合力护成长”主题家庭大走访活动,校长老师们全体出动,分组前往学生家中进行家访,并为学生家长普及《中华人民共和国家庭教育促进法》。

家访是实小龙江校区长期坚持的一项工作,也是近年来我市教育系统进一步推动全市中小学教师家访工作的一个缩影。在国家“双减”政策的大背景下,家访作为一种校外课堂,能发挥校内课堂所不具备的功能,促进家访工作已成为新时代家校协同育人的有效途径。

我市教育系统彰显教育人的责任与担当,在“急家长之所急,解家长之所忧”方面做足文章,进一步建立健全家访工作制度,为学生美好成长营造良好环境。各中小学坚持“校长带头、中层示范、班主任为主体、任课教师参与”的全员家访格局,对教师家访活动进行统筹安排,教师通过入户家访“问教问学”,科学合理设计家访内容,重点家访“学困生”“贫困生”“问题生”,了解学生在家表现、家庭情况和家庭教育情况的同时也关注学生的心理健康,并主动向学生家长宣传教育法律法规,推介教育发展成绩和教育教学管理政策,介绍学校的办学理念、沟通渠道、学校活动、教育教学安排、助学措施等,积极与家长沟通交流个性化教育方案,共同分析孩子成长过程中的困惑、烦恼,指导家长转变教育观念,使学校教育和家庭教育形成合力,激励学生树立正确的人才观、成长观。

据了解,入户家访是中小学教师家访工作的主要形式,根据需要,也可通过微信、QQ、钉钉等即时通讯工具开展线上家访。原则上每学年至少对每个学生家访一次,三年内对每位学生入户家访一次。教师会提前与家长做好沟通,每次家访结束后,建立档案,详细登记,并及时总结家访活动经验做法,实现全员家访制度化、规范化、常态化,坚持做有温度、有深度的教育,打通家校沟通的“最后一公里”。

据悉,目前福安全市各中小学通过家校联动,已开展家访活动3万余人次。福安各中小学教育人行走在温度与效度中,行走在“双减”背景下,真正走心、走实,同频共振,聚爱之力,走进千户万家,引导广大家长树立正确的家庭教育观念,畅通家校沟通的绿色通道。

下一步,全市教育系统将通过开展“家访月”“家访周”“家访日”等形式的主题家访活动,营造全员家访的浓厚氛围,促进家访常态化;开展家访工作相关研究,探讨家访的对象、形式、内容及载体的适切性,不断完善推进家访工作的长效机制,提升教师家访的针对性与有效性。